Ménages/consommation Redistribution, RDB I_fiche n°3
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Question 1: quelle est la fonction de cette Question 4 : quel est ['enjeu suggéré par ce dessin ?
administration publique ? Question 5: par quel(s) mécanisme(s) peut-il y avoir
Question 2 : quelles en sont les ressources ? « partage » ?

Question 3 : comment nomme-t-on les revenus

versés par cette administration ?

1) L’essentiel :
Comment passe-t-on des revenus primaires au revenu disponible! ?

A) Document

par exemple :

- les salaires, revenus m I .
des indépendants... - les cotisations sociales,
- les revenus du patrimoin . I'ﬂ's impots ‘i'l'm'“s :
- les prestations sociales Clgl éa'-" @ revenu,
comme les pensions de :

retraite, indemnités la taxe d'habitation...

de chdmage,
allocations familiales...

Question 6 : quelles sont les quatre (') grandes catégories de revenus regus ?

Question 7 : pourquoi peut-on dire que, parmi ces revenus, certains peuvent étre qualifiés d’indirects ?
Question 8 : quelles sont les grandes catégories de revenus verses ?

Question 9 : par quelle expression peut-on regrouper I’ensemble des versements ?

Question 10 : quels sont les agents qui recoivent ce que les ménages versent ?

Question 11 : quelles peuvent-étre les utilisations des différentes sommes versées ?

Question 12 : quelles peuvent-étre les utilisations possibles de la somme qui « reste » au ménage ?

B) Définitions

e Redistribution : transferts monétaires ou en nature (services collectifs par exemple telle 1’éducation
nationale) vers les ménages, effectués par I'Etat ou la Sécurité sociale, grace a des prélevements sur
les revenus de certains individus ou ménages. L'objectif de cette redistribution est datteindre
davantage de justice sociale.

e Le revenu disponible brut est le revenu a la disposition des ménages pour consommer et épargner. |l
comprend l'ensemble des revenus d'activité, des revenus du patrimoine et les prestations sociales,
auxquels sont soustraits les impots directs et les cotisations sociales.

1 Comme pour les fiches n°1 et 2, ne sont pris en compte ici que les ménages
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I1) Synthése : complétez le schéma ci-dessous (ne pas hésiter a utiliser les 2 fiches précédentes) afin de
montrer comment on passe du(des) revenu(s) primaire(s) au revenu disponible et a ses
utilisations possibles :

Moins

Moins

\ 4
A

Plus

I11)  Approfondissements
A) Deux formes de redistribution

o Verticale pour aboutir a une réduction des inégalités.

e Horizontale pour couvrir les risques sociaux quel que soit le niveau des revenus, y compris donc
lorsque cette couverture se fait au sein d'un groupe d'individus ayant le méme niveau de revenu ou au
bénéfice d'individus ayant les revenus les plus élevés.

B) Le pouvoir d’achat (source : Insee)

La population francaise augmente régulierement. Les revenus créés
par l'activité économique se répartissent donc sur un nombre croissant
d'habitants. Mais il faut aussi tenir compte du fait que la vie en
commun permet de réduire certaines dépenses : deux personnes
0,5UC vivant sous le méme toit n‘ont pas besoin d'un revenu double de celui
. 0,3 UC d'une personne seule pour atteindre le méme niveau de vie. Par
'n| ¥ exemple, les dépenses pour le logement ne sont pas deux fois plus
’I‘ importantes. Pour tenir compte de ces éléments, les statisticiens
e L utilisent la notion d'unité de consommation (UC)
>14 ans <14 ans

Question 13 : quel est le nombre d’UC pour le ménage du doc 1 de la fiche 1 ?

Question 14 : pourquoi [’analyse en termes d’UC peut-elle étre plus intéressante que celle en termes de
revenu disponible d 'un ménage ?
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